

《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》公布 新进人员应公开招聘 德能勤绩廉纳入考核



核心提示

□新华社北京11月24日电(记者 杨维汉)

我国积极推进事业单位人事管理立法进程,国务院法制办24日公布《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》,面向社会各界征求意见。

条例拟针对改革后的事业单位

据了解,目前,我国的事业单位情况比较复杂。2011年3月,中共中央、国务院印发《关于分类推进事业单位改革的指导意见》,要求对现有事业单位在进行科学分类的基础上加以改革。有的事业单位要转为企业,有的要回到机

关序列,这些单位转型后将分别适用企业、机关的人事管理规定。因此,条例征求意见稿规定,改革后仍为事业单位的,其人事管理适用本条例。

关于管理体制。征求意见稿规定:中央事业单位人事综合管理

部门按照现行管理权限,负责全国事业单位人事管理的综合管理和监督检查工作;县级以上地方事业单位人事综合管理部门按照现行管理权限,负责本辖区内事业单位人事管理的综合管理和监督检查工作。

竞聘上岗实现人员“能上能下”

公开招聘和竞聘上岗,是事业单位推行聘用制度、实行岗位管理的重要内容。通过公开招聘,从事业单位外部引进人才,提高新进人员素质;通过竞聘上岗,从事业单位内部选拔人才,实现人员能上能下。

为做好公开招聘和竞聘上岗工作,征求意见稿明确了以下内容:

一是事业单位新进人员应当公开招聘,公开招聘不得设置歧视性条件,公开招聘采取考试与考查相结合的办法,择优聘用。

二是事业单位内部应当通过竞聘上岗产生岗位人选,竞聘上岗采取个人自荐、民主推荐、组织推荐等方式,根据岗位的不同特点,运用笔试、面试、民主测评等方法。征求意见稿还明确了竞聘上岗的方式方法。

拟将德、能、勤、绩、廉纳入考核

考核是对事业单位工作人员德、能、勤、绩、廉表现的评价和判断。征求意见稿在总结实践经验的基础上,对事业单位工作人员的考核事项作了以下规定:

——事业单位根据聘用合同和岗位职责,以服务对象满意度为基础,全面考核工作人员的

德、能、勤、绩、廉,重点考核工作绩效。

——考核分为平时考核和年度考核,必要时可以增加聘期考核。年度考核以平时考核为基础,实行单位内部评议与服务对象评价相结合,定性分析与定量分析相结合,采取个人总结、绩效分析、民

主测评、综合评价等符合单位和岗位特点的方法。

——聘期考核结果分为合格和不合格2个等次。年度考核结果记入工作人员本人档案,作为调整岗位、工资的依据。聘期考核结果作为是否续订聘用合同的重要依据。

拟规定奖励和处分的种类、权限与程序

为了表扬激励先进,惩戒不良行为,征求意见稿对奖励和处分事项作了规定。

征求意见稿中列举,对在培养人才、传播先进文化、促进社会文明进步中作出突出贡献;在执行国家重要任务、应对公共突发事件中作出突出贡献;在有效

防止、消除事故和保护公共利益中作出突出贡献;长期扎根基层,爱岗敬业,履行职责模范作用突出的人员或者集体,给予奖励。

征求意见稿还规定,对弄虚作假,骗取奖励;申报奖励时隐瞒严重错误;违反规定的权限或者程序

等行为,撤销奖励。违反政治纪律,损害国家荣誉和利益的;违反工作纪律,致使公共利益或者人民生命财产遭受损失的;违反财经纪律,挥霍、浪费单位财物的;违反职业道德、社会公德,造成不良社会影响的;法律、法规规定的其他行为,给予处分。

工资福利需兼顾社会分配公平

为了维护事业单位工作人员的合法权益,兼顾社会分配公平,征求意见稿对事业单位工作人员的工资福利和社会保险问

题作了以下规定:一是事业单位工作人员的工资制度、工资构成,需执行国家的统一政策。二是事业单位工作人员的工资水

平,应当与国民经济发展相协调、与社会进步相适应。三是国家建立健全事业单位工作人员的社会保险制度。

三种方式提交意见

据介绍,针对《事业单位人事管理条例(征求意见稿)》提出的有关意见,可在2011年12月30日前,通过以下三种方式提出:

一、登录中国政府法制信息网(<http://www.chinalaw.gov.cn>)提出。二、通过信函方式将意见寄至:北京市2067信箱,并注明

“事业单位人事管理条例征求意见稿”字样。三、通过电子邮件方式将意见发送至:sydw@chinalaw.gov.cn。

国务院严肃处理 中石油输油管道爆炸等4起事故

中石油董事长蒋洁敏等64人受处分,14人被追究刑责

□新华社北京11月24日电

近日,国务院对中国石油天然气集团在辽宁省大连市的所属企业发生的“7·16”输油管道爆炸火灾、大连中石油国际储运有限公司2010年“10·24”火灾事故和大连石化分公司2011年“7·16”火灾事故、“8·29”爆炸火灾事故等4起事故的调查处理报告作出批复,认定这4起事故均为责任事故。其中,大连中石油国际储运有限公司2010年“7·16”输油管道爆炸火灾事故是一起特别重大责任事故。依照有关法律法规,对4起事故涉及的64名事故责任人分别给予党纪、政纪处分,14名涉嫌犯罪的责任人被移送司法机关依法追究刑事责任。

违规作业致输油管道发生爆炸

2010年7月16日,位于辽宁省大连市保税区的大连中石油国际储运有限公司原油库输油管道发生爆炸,引发大火并造成大量原油泄漏,导致部分原油、管道和设备烧损,另有部分泄漏原油流入附近海域造成污染。事故造成作业人员1人轻伤、1人失踪;在灭火过程中,消防战士1人牺牲、1人重伤。据统计,事故造成的直接财产损失为22330.19万元。

经查,这起事故的直接原因是:中石油国际事业有限公司(中国联合石油有限责任公司)下属的大连中石油国际储运公司同意、中油燃料油股份有限公司委托上海祥诚公司使用天津辉盛达公司生产的含有强氧化剂过氧化氢的“脱硫化氢剂”,违规在原油库输油管道上进行加注“脱硫化氢剂”作业,并在油轮停止卸油的情况下继续加注,造成“脱硫化氢剂”在输管道内局部富集,发生强氧化反应,导致输油管道发生爆炸,引发火灾和原油泄漏。

中石油董事长蒋洁敏等受处分

国务院批复同意事故调查组提出的对事故有关责任单位和责任人的处理意见。将上海祥诚公司大连分公司经理李伟,天津辉盛达公司董事长兼法定代表人张海军、总经理张德胜,大连中石油国际储运有限公司运行管理部经理刘昌东,中燃油公司市场处处长沈璠等14名责任人移送司法机关依法追究刑事责任。给予29名责任人相应的党纪、政纪处分,其中,给予中国石油天然气集团公司董事长、党组书记蒋洁敏警告处分。责成中国石油天然气集团公司向国务院国资委作出深刻检查。

最高法称危害食品安全犯罪案件数量明显增长 危害食品安全按重罪处罚

□据 新华网

“对于同时触犯几个罪名的危害食品安全犯罪行为,法院会选择重罪处罚,也就是哪个罪名按照刑法规定处罚重,就适用哪个罪名。”24日上午,最高人民法院对外通报了近年来人民法院惩治危害食品安全犯罪的情况,最高人民法院新闻发言人孙军工表示,目前危害食品安全犯罪案件数量明显增长,人民法院将依法严惩危害食品安全犯罪。

据悉,今年1月至10月全国法院共审结生产、销售不符合卫生标准的食品案件和生产、销售有毒、有害食品案件173件,生效判决人数255人。除此之外,还有大量的危害食品安全犯罪案件依照法律规定的生产、销售伪劣产品罪,以危险方法危害公共安全罪、非法经营罪等罪名追究了刑事责任。

孙军工表示,危害食品安全

犯罪触犯的罪名多,可适用的罪名虽然包括生产、销售不符合安全标准的食品罪,生产、销售有毒、有害食品罪,生产、销售伪劣产品罪等多个罪名,法院通常会根据证据情况和法律规定,选择处罚较重的生产、销售伪劣产品罪甚至是以危险方法危害公共安全罪等定罪处罚。

孙军工表示,人民法院将依法从重打击危害食品安全犯罪的累犯、惯犯和共同犯罪中的主犯,对人体健康造成严重危害、销售金额巨大的犯罪分子以及处于生产、销售源头的犯罪分子。依法从严惩处受贿赂,包庇、纵容危害食品安全违法犯罪活动的腐败分子,以及在食品安全监管和查处危害食品安全违法犯罪活动中玩忽职守、滥用职权、徇私舞弊的渎职人员。不断加大财产刑的处罚力度,严格缓刑、免刑的适用。

《全国油气资源动态评价(2010)》显示

石油地质资源量 881 亿吨 天然气地质资源量 52 万亿方

□新华社北京11月24日电(记者 王立彬)

全国油气资源动态评价最新成果显示,我国石油年产量将保持稳定增长态势,2亿吨水平可延续到2030年以后,中西部与海域的生产能力将逐步

与东部逐渐形成“三分天下”格局。

国土资源部24日发布的《全国油气资源动态评价(2010)》成果表明,目前全国石油地质资源量881亿吨,可采资源量233亿吨;全国天然气地质资源量52万亿方,可采资源量32万亿方。